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УДК 37.091.212:159.923.2:355.01
ПСИХОЛОГІЧНІ АСПЕКТИ У ФОРМУВАННІ ІДЕНТИЧНОСТІ СЕРЕД

СТУДЕНТСЬКОЇ МОЛОДІ, В УМОВАХ ВОЄННОГО СТАНУ

Крупко Н.В. старший викладач (krupkonatalka@gmail.com)
Національний університет біоресурсів і природокористування України, м. Київ

Військова агресія російської федерації, стала найбільшим викликом для українського
народу. Повномасштабна війна росії на територіях України обурює, не тільки українців, а й
усю світову спільноту. Тому саме в цей час формування загальнонаціональної ідентичності
є актуальним питання.

Націона́льна іденти́чність — це персональна ідентичність або відчуття належності до
певної держави чи нації. Це сенс «нації як цілісного цілого, представленої самобутніми
традиціями, культурою та мовою». Як свідчать психологічні дослідження, становлення
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національної ідентичності, як складової концепції, підпорядковується певним
закономірностям і проходить низку фаз у своєму розвитку. Її пробудження відбувається у
дитячому віці під впливом сімейного середовища, друзів, знайомих, однолітків. Пізніше в
цей процес включаються інші  осередки  соціалізації — дошкільні заклади, школа,
позашкільні установи, вищі навчальні заклади. []

Величезну роль у реалізації формування національної ідентичності відіграватиме
система освіти, а надто вища педагогічна, оскільки першочергова місія викладача –
виховувати патріотизм у молодих українців, формувати активну громадянську позицію,
сприяти становленню основ життєвого й професійного самовизначення особистості,
готувати студентську молодь до захисту та збереження нашої національної ідентичності.

Ідентичність формується на політико-культурній, соціально-культурній та
національно-історичній сферах. Вона містить особливості нашої культури, звичаї, вірування
тощо. Н. Гавриленко, досліджуючи проблему національної ідентичності студентської
молоді, акцентує увагу на теперішньому етапі розвитку України, коли ми спостерігаємо
пряму загрозу геноциду нашої нації, втрати території і державної незалежності та
потрапляння під вплив загарбницької держави, виникла необхідність здійснення
цілеспрямованих заходів на збереження національної ідентичності молоді. Тобто виховання
нового покоління українців, яке діятиме керуючись національними та європейськими
цінностями: повага та пошана до національних символів (Герба, Гімну України) та до прав
людини; активна громадянська позиція; готовність захищати суверенітет і територіальну
цілісність України.[2, с.95]

Найбільш дієвими шляхами формування національної ідентичності серед студентської
молоді в умовах воєнного стану є:

Українська мова – основний чинник формування ідентичності студентської молоді,
тому її впровадження до повсякденного вжитку є важливим;

Створення постійно діючих безкоштовних практичних курсів української мови для
охочих удосконалити навички її використання;

Проведення українських культурних, виховних заходів, спрямованих на патріотичне
виховання студентської молоді;

Ми повинні знати хто ми є. Знання історії - невід’ємна частина процесу формування
ідентичності в українських студентів;

Популяризація студентських благодійних проектів, волонтерських організацій,
спрямованих на допомогу ЗСУ, внутрішньо переміщеним особам;

Отже, реалії війни визначили соціальне замовлення - студентська молодь має бути
об’єднана однією мрією – жити у вільній та незалежній Україні. Здійснення якої не можливе
без усвідомлення молодим поколінням своєї національної ідентичності.

Перелік посилань
1. MODERN UKRAINE – Режим доступу до ресурсу: URL: https://esu.com.ua/article-
71062
2. Наталка Дудник «Шляхи формування національної ідентичності в умовах воєнного
стану» с.95 Шлях формування національної ідентичності в умовах воєнного стану
[Електронний ресурс] – Режим доступу до ресурсу: URL:
http://ppsh.udpu.edu.ua/article/download/268059/12.pdf.
3. Ідентичність: як зрозуміти, що я – українець? [Електронний ресурс] – Режим доступу
до ресурсу: URL: https://www.radiosvoboda.org/a/ukrayinska-natsia/31951984.html.

                          
                                              

                                                     

295 / 358

https://www.radiosvoboda.org/a/ukrayinska-natsia/31951984.html

